GIORGIA LA CAPACE… O LA CARAPACE?
Del Presidente del Consiglio dicono molti presunti oppositori che sia una capace.
Il criterio della capacità è un criterio qualunquista e impolitico, il metro di giudizio da usare in politica è caso mai una valutazione delle scelte politiche se sono di destra o di sinistra, classiste o ugualitarie, ecc. Usare nel caso della Meloni il criterio della capacità significa sostanzialmente dire che fa una politica per lo meno compatibile con quella del Governo Draghi e quindi compatibile con quella della presunta opposizione e della politica neoliberista imperante in Europa. Se si pensa che la Meloni è capace nel senso che si è allineata alla politica cosiddetta europeista che ci sta a fare l’opposizione e perché dovrebbe scalzarla?
La Meloni certo è capacissima, è capace di tagliare le pensioni, di tagliare il reddito di cittadinanza, di regalare soldi agli evasori, di fare una politica estera guerrafondaia e allineata alla NATO, sta spostando a destra l’asse politico della UE in alleanza con il PPE, in Italia conduce una battaglia “culturale” per l’egemonia della destra, ecc.
Si chiama però  politica classista e di destra e non capacità o incapacità. 
Il criterio della capacità annulla l’opposizione.
Ho ascoltato un comizio di Melenchon, il leader della sinistra francese, che maledice Macron, altro che dirgli che è uno capace.
Se si vuole un’opposizione non direi mai che Giorgia sia capace
CASOMAI CHE E’ UNA CARAPACE
