Il 29 novembre 2007 all’Aran, FLC Cgil, Cisl scuola, Uil scuola, Snals e Gilda hanno apposto la firma definitiva al CCNL per il quadriennio normativo 2006-2009 e il biennio economico 2006-2007. 
29/11/2007

Sottoscritto in via definitiva il Contratto scuola 2006-2009

Vai allo speciale CCNL 2006-2009 

Dopo la certificazione positiva rilasciata nella giornata di ieri dalla Corte dei Conti sull’ipotesi di accordo sottoscritto il 7 ottobre 2007, oggi all’Aran FLC Cgil, Cisl scuola, Uil scuola, Snals e Gilda hanno apposto la firma definitiva. 

Il nuovo Ccnl sottoscritto ha validità quadriennale 2006-2009 per la parte normativa e biennale 2006-2007 per la parte economica. 

Con la firma definitiva di oggi: 

· il contratto entra immediatamente in vigore per tutte le parti normative e per tutte quelle parti per le quali non è prevista nel testo una diversa decorrenza; 

· i lavoratori già da dicembre percepiranno i primi benefici in busta paga e quasi sicuramente anche parte degli arretrati sulla base delle risorse disponibili dalla finanziaria 2007 e dal decreto collegato alla finanziaria 2008 già convertito in legge; 

· per la quota mancante degli arretrati spettanti occorrerà aspettare l’approvazione definitiva della legge finanziaria 2008 ed il successivo passaggio all’Aran come previsto all’art. 90 del contratto. Quindi, realisticamente, non prima di febbraio-marzo 2008 

· gli incrementi retributivi relativi all’insieme delle attività e compensi aggiuntivi di tutto il personale docente, educativo ed Ata della scuola decorrono dal 1 gennaio 2008. 

Importanti le sequenze previste nel contratto che dovranno essere avviate al più presto, una volta approvata la legge finanziaria 2008, in particolare quelle sulla valorizzazione del personale Ata, sul fondo d’istituto, sul disciplinare docenti, sulle ore eccedenti, sull’educazione degli adulti, sul personale della scuola in servizio nella scuole italiane all’estero. 

Roma, 29 novembre 2007

