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iceberg –VI edizione
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25 marzo - 13 aprile 2003

	narrazione
	La Scuderia (P.zza Verdi, 2)
	9 aprile 2003 (ore 21.00)




Mercoledì 9 aprile 2003 (ore 21.00) presso La Scuderia (P.zza Verdi, 2 - Bologna) serata dedicata alla scrittura con la lettura di brani e poesie di vincitori e segnalati di Iceberg area Narrazione.

Vincitore della sezione Poesia è Leonardo Gennari che ha presentato Darwin, una serie di poesie unite tra loro da un'unica idea legata al tema del concorso, il cosmo; mentre per Narrativa Andrea Alessandro Di Carlo, selezionato per la Biennale, è stato scelto dalla commissione per il racconto La Rabbia dallo stile impressionista, privo di punteggiatura con frasi molto brevi che evocano immagini assolutamente reali.

Ospiti della serata l’attore teatrale Alessandro Quasimodo (figlio del poeta siciliano), che leggerà alcuni testi dei ragazzi di Iceberg, con lui il gruppo Altera, che presenta il concerto “Benvenuti in Canto di spine”.

L’originale band genovese traspone in canzoni rock, le poesie dei più famosi autori italiani del ‘900, usando musica e poesia come un moderno “cavallo di Troia” fornisce stimoli di riflessioni su argomenti quali la guerra, il disagio mentale, la memoria con il supporto di proiezioni, neon colorati, voci registrate, megafoni, lampeggianti. Nei loro progetti culturali spesso hanno coinvolto musicisti di note band italiane e poeti famosi come l’ultrasettantenne Alda Merini (seminuda nella copertina del loro ultimo cd “Canto di spine”, dedicato ad una campagna contro l’accanimento terapeutico). 

Per la serata Altera propone un’interazione completa fra chi scrive e chi suona, musicando in diretta le poesie degli autori e dipingere un quadro con i suoni come colori per fare da sfondo alle letture dei racconti degli scrittori premiati: una sorta di concerto "culturale & multimediale" dove comunque si salta, si suda, ci si diverte con il cervello acceso.

Fino al 13 aprile, inoltre, è possibile visitare presso Terzopiano (Palazzo Re Enzo –P.zza Nettuno) la mostra delle opere dei vincitori delle aree arti visive, arti applicate e immagini in movimento. L’allestimento della mostra è stato curato dal gruppo Bet, che ha vinto la sezione Architettura nella scorsa edizione.

Iceberg è il concorso biennale curato e organizzato dall’Ufficio spettacolo e giovani artisti del Settore Cultura del Comune di Bologna, creato per censire, monitorare e promuovere i migliori talenti artistici di età compresa fra i 18 e i 30 anni, che siano nati, vivano, frequentino un corso di studi o lavorino a Bologna e provincia, offrendo opportunità importanti ai vincitori e ai segnalati.

	Per informazioni: tel. 051 204664

http://www.comune.bologna.it/iperbole/iceberg/

	La stampa è pregata cortesemente di rivolgersi a: 
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