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COMUNICATO STAMPA

Bologna, marzo 2005

Comune di Bologna 

Settore Cultura e Rapporti con l’Università

FESTIVAL ICEBERG


VII edizione 


giovani artisti a bologna

4 marzo - 1 aprile 2005

	Sabato 12 marzo 2005 

Cinema Lumière 2/Officinema – via Azzo Gardino, 65 ore 20.30 e 22.15
Proiezione di Alice del Gruppo Morph+Chas

 vincitore della sezione Cinema e video
Teatro San Leonardo via San Vitale, 64 

dalle ore 21.00

Selezioni dal vivo sezione Spettacolo


	Domenica 13 marzo 2005 

Cinema Lumière 2/Officinema – via Azzo Gardino, 65 – Bologna ore 22.15

Proiezione di L’ultima cena di Antonio Bigini,  segnalato della sezione Cinema e video



Sabato 12 marzo 2005, nell’ambito del Festival Iceberg, in collaborazione con la Cineteca di Bologna, al Cinema Lumière 2/Officinema (via Azzo Gardino, 65 ore 20.30 e ore 22.15 in apertura dei programmi serali) proiezione dell’inquietante cortometraggio Alice del Gruppo Morph+Chas vincitore della sezione Cinema e video. 
Il Gruppo Morph+Chas, formato da Maria Pia Cinque e Silvia Guerrini è premiato ad Iceberg per Alice, animazione stop-motion interamente realizzata in plastilina. La vita idilliaca di una gattara, che siede quotidianamente su una panchina per dar da mangiare ai suoi piccoli amici, viene sconvolta da una bambina e l’epilogo si fa tragico. Il video è stato realizzato all’interno degli studi della Wimbledon School of Art di Londra.

Domenica 13 marzo, al Cinema Lumière 2/Officinema (ore 22.15) proiezione del cortometraggio L’ultima cena di Antonio Bigini, segnalato della sezione Cinema e video. L’ultima cena, girato alla periferia di Bordeaux, narra delle sgangherate vicende di un’anomala comitiva in un campo da tennis: un Cristo affamato, una Vergine in occhiali da sole, un Arcangelo fuor d’acqua, dodici apostoli e una truccatrice un po’ snob sono i personaggi principali. 

Il Festival Iceberg nasce dall’omonimo concorso biennale, curato e organizzato dall’Ufficio Spettacolo e Giovani Artisti del Settore Cultura e Rapporti con l’Università del Comune di Bologna, che si è concluso lo scorso settembre. Il concorso, creato per censire, monitorare e promuovere i giovani talenti artistici, offre opportunità importanti ai vincitori e ai segnalati. Il concorso abbraccia molte discipline artistiche, ognuna curata da apposite commissioni di esperti, che mettono a disposizione gratuitamente la loro competenza. Le selezioni sono state effettuate su base nazionale (Architettura e Illustrazione), regionale (Cinema /Video, Design industriale, Narrazione, Fumetto) e provinciale (Arti plastiche, Fotografia, Grafica di Comunicazione, Musica e Spettacolo).

È in corso fino al 1 aprile, in Sala Borsa, Piazza Coperta, la mostra delle opere dei vincitori di Iceberg delle discipline ARTI VISIVE, ARTI APPLICATE e CINEMA E VIDEO, e dei vincitori del PREMIO HERA e del PREMIO GUERCINO. 

	Ingresso gratuito a tutti gli eventi di Iceberg 
Per informazioni: tel. 051 204638 – 4666

http://www.comune.bologna.it/iperbole/iceberg/
Orari mostra: tutti i giorni ore 9.00-24.00

Prenotazione obbligatoria per Spettacolo e Musica al Teatro San Leonardo tel 051/204641 (lun-ven ore 10-12)
	La stampa è pregata cortesemente di rivolgersi a: 

Ufficio stampa Pepita Promoters s.n.c

tel. 051.2919805 

cell. -347.2105801 – 333.2366667 

e.mail: info@pepitapromoters.com
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