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Comune di Bologna 

Settore Cultura e Rapporti con l’Università

FESTIVAL ICEBERG


VII edizione 


giovani artisti a bologna

4 marzo - 1 aprile 2005

Mercoledì 16 marzo 2005

Teatro San Leonardo (via San Vitale, 63 Bologna)

ore 17.00 Testo e musica: Bob Dylan 
dalle ore 21.00 performance musicale di Fabbri-Fiori (Stormy Six)

e finale di Canzoni
Mercoledì 16 marzo, al Teatro San Leonardo (via San Vitale, 63) proseguono gli eventi del festival Iceberg, alle ore 17.00 si apre Testo e musica: Bob Dylan, studio sull’opera del grande artista americano, con Maurizio Bettelli, Franco Fabbri e Umberto Fiori. A seguire (ore 21.00) performance musicale degli artisti Fabbri-Fiori (Stormy Six). La serata prosegue con le selezioni dal vivo della sezione Canzoni, i finalisti in scena sono i gruppi: Addamanera, Transgender e Uedras. (prenotazione obbligatoria tel 051/204641)
Gli Addamanera, nati nel 2000, definiscono il loro genere “Musica Componibile”, inizialmente influenzati dalla musica classica, dal folk e dall’elettronica analogica, hanno assunto poi una venatura più pop. I Transgender nascono a Imola nel 1997. L’idea alla base è di esplorare e trovare un’interazione tra culture e generi musicali diversi, senza cadere nel cliché della world music. Dopo aver partecipato a numerosi progetti, festival e concorsi, nel 2003 incidono il cd “Sen Soj TrumàS”. 

Il gruppo Uedras nato nel 2000, propone un sound aggressivo e spontaneo che si rifà ad un mix di sonorità che ricorda i Nirvana e il rock degli anni ’70.

Il Festival Iceberg nasce dall’omonimo concorso biennale, curato e organizzato dall’Ufficio Spettacolo e Giovani Artisti del Settore Cultura e Rapporti con l’Università del Comune di Bologna, che si è concluso lo scorso settembre. Il concorso, creato per censire, monitorare e promuovere i giovani talenti artistici, offre opportunità importanti ai vincitori e ai segnalati. Il concorso abbraccia molte discipline artistiche, ognuna curata da apposite commissioni di esperti, che mettono a disposizione gratuitamente la loro competenza. Le selezioni sono state effettuate su base nazionale (Architettura e Illustrazione), regionale (Cinema /Video, Design industriale, Narrazione, Fumetto) e provinciale (Arti plastiche, Fotografia, Grafica di Comunicazione, Musica e Spettacolo).

	Ingresso gratuito a tutti gli eventi di Iceberg 
Prenotazione obbligatoria tel 051/204641 (lun-ven ore 10-12)
http://www.comune.bologna.it/iperbole/iceberg/
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