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COMUNICATO STAMPA

Bologna, 7 marzo 2005

Comune di Bologna 

Settore Cultura e Rapporti con l’Università

FESTIVAL ICEBERG


VII edizione 


giovani artisti a bologna

4 marzo - 1 aprile 2005

	Mercoledì 9 marzo ore 21.00

Teatro San Leonardo (via San Vitale, 63) 

Musiche Contemporanee

selezioni dal vivo

Ospite Paolo Angeli


	Dal 9 all’11 marzo 

Accademia di Belle Arti (via delle Belle Arti, 54)

Attraverso la musica

workshop di illustrazione intensivo 

a cura di Hamelin




Mercoledì 9 marzo (dalle ore 21.00) prosegue il Festival Iceberg dedicato ai giovani artisti con la serata dedicata alla selezione dal vivo della sezione Musiche Contemporanee, in gara, sul palco del Teatro San Leonardo (via San Vitale, 64) Andrea Agostini, Comanda Barabba, Fiori-Ferlaino e Alessandro Ratoci. 

Il compositore Andrea Agostini è stato vincitore e finalista di diversi concorsi di composizione e musica elettronica e le sue opere sono state eseguite in Italia e all’estero. Ha collaborato come arrangiatore con la pianista Katia Labèque in progetti che hanno coinvolto personalità quali Sting e Bobby McFerrin. La sua curiosità per la totalità dei linguaggi contemporanei lo ha portato a collaborare con formazioni musicali di diversa estrazione - dal rock al jazz alla musica contemporanea - e ad approfondire il linguaggio jazzistico sotto la guida di Alfredo Impullitti e Fabrizio Puglisi. 

Il gruppo Comanda Barabba è frutto dell’incontro tra musicisti con provenienze diverse, in senso artistico e geografico, interessati all’esplorazione di forme nuove per l’espressione musicale. La musica proposta dal quintetto può definirsi, secondo una terminologia d’uso, ad “alta componente creativa”. 

Le composizioni, al momento dell’esecuzione, sono sviluppate alternando momenti liberamente improvvisati a parti arrangiate in dettaglio, in modo da offrire all’ascoltatore l’efficacia di una forma riconoscibile, garantendo nel contempo ai musicisti la libertà di reinterpretare ogni volta lo spazio dedicato alla composizione estemporanea, secondo il personale modo di sentire. La musica che ne scaturisce è ogni volta differente, pur nel rispetto della riconoscibilità dei brani, ed arricchita dalla crescita personale dei singoli musicisti, che inseriscono nelle trame compositive gli elementi propri e caratteristici, della personalità e del percorso. 

I compositori Fiori-Ferlaino partono da uno studio sul jazz per tentare di condurre chi ascolta la loro musica, oltre i limiti del jazz stesso, cercando, tramite l’improvvisazione e i legami che questa intrattiene con la composizione, di ottenere un gioco di spazi ed equilibri attraverso strumenti e suoni modificati elettronicamente.

Chiude la sezione Alessandro Ratoci, che presenta la sua particolare musica che unisce le radici del canto popolare toscano e della world music alle tecniche compositive della tradizione europea e alle nuove tecnologie del live-electronics.

Conclude la serata l’ospite d’eccezione, il noto chitarrista Paolo Angeli (segnalato Iceberg 1996), che per l'occasione propone una suite di brani estratti dai suoi lavori Bucato e Linee di Fuga e dal suo ultimo progetto da solista Tessuti.

Dal 9 all’11 marzo all’Accademia di Belle Arti (via delle Belle Arti, 54), si apre anche Attraverso la musica, workshop di illustrazione intensivo, guidato da Gabriella Giandelli, artista di fama internazionale e curato da Hamelin Associazione Culturale. Il workshop e rivolto al vincitore e segnalati di Illustrazione – Iceberg 2005, ai segnalati del BJCEM (Biennale Giovani Artisti dell'Europa e del Mediterraneo) e agli studenti segnalati dall’Accademia di Belle Arti di Bologna.

È in corso fino al 1 aprile, in Sala Borsa, Piazza Coperta, la mostra delle opere dei vincitori di Iceberg delle discipline ARTI VISIVE, ARTI APPLICATE e CINEMA E VIDEO, e dei vincitori del PREMIO HERA e del PREMIO GUERCINO. 

Il Festival Iceberg nasce dall’omonimo concorso biennale, curato e organizzato dall’Ufficio Spettacolo e Giovani Artisti del Settore Cultura e Rapporti con l’Università del Comune di Bologna, che si è concluso lo scorso settembre. Il concorso, creato per censire, monitorare e promuovere i giovani talenti artistici, offre opportunità importanti ai vincitori e ai segnalati. Il concorso abbraccia molte discipline artistiche, ognuna curata da apposite commissioni di esperti, che mettono a disposizione gratuitamente la loro competenza. Le selezioni sono state effettuate su base nazionale (Architettura e Illustrazione), regionale (Cinema /Video, Design industriale, Narrazione, Fumetto) e provinciale (Arti plastiche, Fotografia, Grafica di Comunicazione, Musica e Spettacolo).

	Ingresso gratuito a tutti gli eventi di Iceberg 
Per informazioni: tel. 051 204638 – 4666

http://www.comune.bologna.it/iperbole/iceberg/
Orari mostra: tutti i giorni ore 9.00-24.00

Prenotazione obbligatoria per Spettacolo e Musica al Teatro San Leonardo tel 051/204641 (lun-ven ore 10-12)
	La stampa è pregata cortesemente di rivolgersi a: 

Ufficio stampa Pepita Promoters s.n.c

tel. 051.2919805 

cell. -347.2105801 – 333.2366667 

e.mail: info@pepitapromoters.com
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