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giovani artisti a bologna

4 marzo - 1 aprile 2005

Palazzo Re Enzo 

Piazza Re Enzo- Bologna

Venerdì 1 aprile 2005 ore 21.00

Festa di chiusura del Festival Iceberg
Consegna dei Premi Hera

Presentazione dell'albo speciale della vincitrice e delle segnalate di Fumetto, 

allegato ad Inguine Mahgazine
Venerdì 1 aprile (ore 21.00) a Palazzo Re Enzo ( ingresso da Piazza Re Enzo– Bologna), festa di chiusura del Festival Iceberg consegna dei Premi Hera e presentazione dell'albo speciale a fumetti della vincitrice e delle segnalate di Fumetto, allegato al numero 6 della rivista Inguine Mahgazine, in distribuzione presso le librerie Feltrinelli, Infomodo e fumetterie nazionali. Cornice della serata la lettura delle poesie di Nader Ghazvinizadeh, vincitore del Premio Hera Poesia, con l’accompagnamento musicale del pianista Francesco De Martino.

Novità di quest’anno la collaborazione del Festival Iceberg con Hera S.p.a., che ha messo a disposizione i Premi Speciali Hera, per la sezione DESIGN INDUSTRIALE e per la sezione NARRAZIONE – POESIA. Nell’ambito del Festival Iceberg presentano le loro opere anche i vincitori dei Premi Speciali Hera per ARTI VISIVE , FOTOGRAFIA e VIDEO - CINEMA selezionati dalle città di Forlì, Ravenna e Rimini. I lavori presentati dai cinque artisti vincitori si sono ispirati al tema La passione per l’ambiente è passione per la vita, e ricevono ciascuno 1500 euro.
Consegna i Premi il direttore generale di Hera Bologna a: Carolina Villa per il Design industriale (Bologna), a Nader Ghazvinizadeh per Narrazione-Poesia (Bologna), a Silvia Camporesi per Arti Visive (Forlì) a Cesare Fabbri per Fotografia (Ravenna) e a Davide Pepe per Video-Cinema (Rimini).

Concepito come premio speciale da inserire nei bandi di selezione dei Giovani Artisti delle città di Bologna, Forlì, Ravenna e Rimini, il Premio Hera è nato con l’obiettivo di stimolare i giovani creativi a realizzare produzioni sulle prospettive vitali dell’ambiente e sul rapporto fra questo e l’Uomo, come fattore da cui dipende la longevità del genere umano. Un tema complesso, che tuttavia richiede forme e linguaggi originali di comunicazione, in grado di scuotere le coscienze interloquendo con la sfera emotiva e l’immaginario delle persone, senza le quali è perfino impensabile la possibilità di un futuro.

Il Gruppo Hera investe questa consapevolezza nello svolgimento quotidiano della sua attività di erogazione di servizi ambientali alla collettività: l’esigenza di comunicarlo e condividerlo considera i linguaggi artistici un utile ed efficace mezzo di veicolazione.

La serata prosegue con la presentazione dell'albo speciale a fumetti della vincitrice e delle segnalate di Fumetto, allegato al numero 6 della rivista Inguine Mahgazine, e con l’intervista sui generis di Elettra Stamboulis (dell’associazione Mirada e della redazione di Inguine Mahgazine) dal titolo "Perché 4 ragazze selezionate nel mondo machista del fumetto sul tema la passione?. Le quattro ragazze in questione sono: Francesca Tancini vincitrice della sezione fumetto di Iceberg e le tre fumettiste segnalate: Amanda Vähämäki, Agata Matteucci, Sara Carpani.

Francesca Tancini ha vinto con Corpora, fumetto ispirato a una leggenda su Carlo Magno, re dei Franchi. Segnalate Amanda Vahamaki per Il sogno di Daniele, Sara Carpani per Pensione Matilda e Agata Matteucci per Leo&Lou. 

La rivista Inguine mahgazine nasce nel 2003 in Italia ed è un contenitore di fumetti, immagini, poesia e parole. È l’evoluzione del sito inguine.net, un sito di sperimentazione della relazione tra fumetto e Web. La rivista presenta autori perlopiù già conosciuti, molti stranieri, che si caratterizzano perché legati al mondo underground come immaginario e modalità di narrazione e disegno. 

Il Festival Iceberg nasce dall’omonimo concorso biennale, curato e organizzato dall’Ufficio Spettacolo e Giovani Artisti del Settore Cultura e Rapporti con l’Università del Comune di Bologna, che si è concluso lo scorso settembre. Il concorso, creato per censire, monitorare e promuovere i giovani talenti artistici, offre opportunità importanti ai vincitori e ai segnalati. Il concorso abbraccia molte discipline artistiche, ognuna curata da apposite commissioni di esperti, che mettono a disposizione gratuitamente la loro competenza. Le selezioni sono state effettuate su base nazionale (Architettura e Illustrazione), regionale (Cinema /Video, Design industriale, Narrazione, Fumetto) e provinciale (Arti plastiche, Fotografia, Grafica di Comunicazione, Musica e Spettacolo).

I selezionati, oltre a vedere le loro opere pubblicate in un catalogo collettivo, avranno l'opportunità di partecipare a iniziative nazionali e internazionali, organizzate dall’Ufficio Spettacolo e Giovani Artisti del Settore Cultura del Comune di Bologna in collaborazione con altri Enti. 

Inoltre, i vincitori delle sezioni Cinema e Video, Narrazione, Illustrazione, Fumetto, Arti plastiche e Architettura parteciperanno alla prestigiosa Biennale dei giovani artisti dell’Europa e del Mediterraneo, che si terrà a Napoli dal 19 settembre al 12 ottobre 2005 e che quest’anno avrà come tema La Passione.

	Ingresso gratuito a tutti gli eventi di Iceberg 
Per informazioni: tel. 051 204638 – 4666

http://www.comune.bologna.it/iperbole/iceberg/
Orari mostra: tutti i giorni ore 9.00-24.00
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