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Comunicato stampa

Comune di Bologna 

Settore Cultura e Rapporti con l’Università

FESTIVAL ICEBERG


VII edizione 


giovani artisti a bologna

4 marzo - 1 aprile 2005

consegna dei premi guercino 

Mercoledì 23 marzo 2005 ore 11.00 

Hotel Roma via D’Azeglio, 9 Bologna

Mercoledì 23 marzo 2005 (ore 11.00), come consuetudine nell’ambito del Festival Iceberg, la Contessa Marisa Barbieri Galanti, ultima discendente di Giovanni Francesco Barbieri, detto il Guercino, consegna tra le sezioni di arti visive (Arti Plastiche, Fotografia, Fumetto, Illustrazione), cinque Premi Guercino di 1000 euro ciascuno.

Per ARTI PLASTICHE, vincono i Premi Guercino: Andrea Nacciarriti e Nico Vascellari.

“La ricerca artistica di Andrea Nacciarriti”, secondo il giudizio della commissione, “muove dalla relazione tra lo spettatore e lo spazio installativo dell’opera, unita ad una riflessione sui modelli estetici provenienti dalla storia dell’arte, ma anche dall’architettura, dal design industriale e dalla cultura popolare. Le sue installazioni sfruttano la geometria minimalista ed essenziale di oggetti già esistenti, che risultano assemblati insieme in modo da comporre strutture dinamiche il cui disegno modulare apre al dialogo con gli attuali sistemi di ottimizzazione degli ambienti abitativi. “

Nico Vascellari “sviluppa la sua poetica a partire dalla dimensione performativa dell’opera. L’artista, già front-man del gruppo musicale “Whit Love”, indaga in prima persona le conseguenze fisiche e psicologiche legate all’arte comportamentale, calandosi direttamente in ambienti costrittivi in cui l’azione si dilata in uno spazio e in un tempo indefiniti. Tale processo stilistico non manca però di evidenziare un importante elemento di differenziazione con i precedenti storici a cui fa riferimento, individuabile nell’atteggiamento ludico, e comunque ironico, che si evince anche da un rinnovato interesse verso l’aspetto artigianale di matrice neobarocca.” 

Per FOTOGRAFIA vincono ex aequo il Premio Guercino Lisa Santarelli per fotografia d’arte e Niccolò Gandolfi per fotografia di reportage. 

Lisa Santarelli “si è evidenziata per l’intelligenza dello sguardo fotografico, attraverso il quale ha realizzato dittici polisemici in cui gli accostamenti efficaci e l’uso del colore, hanno contribuito a creare analogie e contrasti interessanti.”

Niccolò Gandolfi “è riuscito a rappresentare una dimensione suggestiva ed originale attraverso il paesaggio urbano. Ha dimostrato inoltre una forte capacità di sintesi applicata a temi ampi e complessi, con immagini realizzate oltretutto con appropriata capacità tecnica.”

Per la sezione FUMETTO vince Francesca Tancini, con Corpora, fumetto ispirato a una leggenda tedesca. L’artista è “premiata per la capacità grafica costruttiva e la professionalità delle singole tavole, non priva di una certa ironia, insieme con la sicura qualità narrativa del discorso. “

Per illustrazione si aggiudica il Premio Guercino Andrea Franzoni, premiato “per l'originalità e il coraggio con cui ha interpretato il tema de La passione attraverso la musica” (tema proposto dal concorso).“Preferendo un' approccio concettuale e sintetico ad uno tecnicamente virtuoso, il giovane artista si è spinto quasi a raggelare il senso stesso di passione privilegiando la composizione grafica delle immagini che sembrano quasi scientifiche; ma nello steso tempo è riuscito nella scelta formale e nei materiali usati a rappresentare la fisicità dell'impatto musicale, delle sue specificità melodiche e di atmosfera.”

Il Festival Iceberg nasce dall’omonimo concorso biennale, curato e organizzato dall’Ufficio Spettacolo e Giovani Artisti del Settore Cultura e Rapporti con l’Università del Comune di Bologna, che si è concluso lo scorso settembre. Il concorso, creato per censire, monitorare e promuovere i giovani talenti artistici, offre opportunità importanti ai vincitori e ai segnalati. Il concorso abbraccia molte discipline artistiche, ognuna curata da apposite commissioni di esperti, che mettono a disposizione gratuitamente la loro competenza. Le selezioni sono state effettuate su base nazionale (Architettura e Illustrazione), regionale (Cinema /Video, Design industriale, Narrazione, Fumetto) e provinciale (Arti plastiche, Fotografia, Grafica di Comunicazione, Musica e Spettacolo).

I selezionati, oltre a vedere le loro opere pubblicate in un catalogo collettivo, avranno l'opportunità di partecipare a iniziative nazionali e internazionali, organizzate dall’Ufficio Spettacolo e Giovani Artisti del Settore Cultura del Comune di Bologna in collaborazione con altri Enti. 

Inoltre, i vincitori delle sezioni Cinema e Video, Narrazione, Illustrazione, Fumetto, Arti plastiche e Architettura parteciperanno alla prestigiosa Biennale dei giovani artisti dell’Europa e del Mediterraneo, che si terrà a Napoli dal 19 settembre al 12 ottobre 2005 e che quest’anno avrà come tema La Passione.

Commissioni

Arti Plastiche

Dede Auregli 
Responsabile Spazio Aperto GAM di Bologna

Chiara Bertola
Curatrice per l’arte contemporanea Fondazione Querini Stampalia

Fabio Bruschi
Operatore culturale, Direttore di Riccione Teatro e di TTV Festival

Roberto Daolio
Critico d'arte, docente Accademia di Belle Arti di Bologna

Daniela Lotta
Critica d'arte

Fotografia

Roberto Maggiori
Critico e storico della fotografia, direttore della rivista "Around Photography"

Fabio Mantovani
Fotografo, segnalato Iceberg 2002

Carlo Roberti
Fotografo, responsabile Toscana Photografic Workshop 

Fumetto 

Daniele Barbieri
Semiologo. Progettista multimediale, studioso del visivo e fumetti, docente universitario

Gianluca Costantini
Artista, direttore di Inguine Mah!gazine, vincitore Iceberg

Omar Martini
Editore Black Velvet, cofondatore della rivista.

Illustrazione

Octavia Monaco
Illustratrice

Ilaria Tondarini
Esperta illustrazione

Edo Chieregato
Hamelin Associazione Culturale

Emilio Varrà
Hamelin Associazione Culturale

Elettra Stamboulis
Responsabile Associazione Culturale Mirada

Otto Gabos
Gruppo LexLutor/Giardini Margherita Illustratore, fumettista.

	Ingresso gratuito a tutti gli eventi di Iceberg 
Per informazioni: tel. 051 204638 – 4666

http://www.comune.bologna.it/iperbole/iceberg/
Orari mostra: tutti i giorni ore 9.00-24.00
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