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COMUNICAZIONE N. 144




Bologna, 13 gennaio 2009

mg






AI GENITORI e AGLI ALUNNI 






ISCRITTI AL 1^-2^- 3^- 4^ ANNO



SEDE

OGGETTO: ISCRIZIONI ANNO SCOLASTICO 2009/10

Si comunica agli studenti ed ai genitori che la domanda di iscrizione alla classe successiva è da compilare e da consegnare inderogabilmente entro il 28 febbraio 2009 ai coordinatori di classe unitamente alle attestazioni dei versamenti effettuati.

PER TUTTI GLI STUDENTI:

1) Contributo, secondo delibera del Consiglio d’Istituto, è di € 130,00 sul c/c postale n. 15381403                                   intestato al Liceo Galvani - Servizio Tesoreria(contributi per: accompagnamento a viaggi di 

       Istruzione , realizzazione di attività integrative, potenziamento di attrezzature scolastiche,                                           

      acquisto pagella, libretto delle giustificazioni, assicurazione ecc.) bollettino allegato.

2) Contributo Volontario di € 25,00 (per abbonamento alla rivista “I Quaderni di cultura del

      Galvani”) da effettuarsi sul c/c postale n. 15381403 intestato al Liceo Galvani - Servizio

      Tesoreria, bollettino allegato.

TASSE SCOLASTICHE


- gli studenti che dal terzo anno si iscrivono al quarto anno dovranno versare, oltre al contributo, la tassa di immatricolazione di € 6,04 più la tassa scolastica di € 15,13 per un totale di € 21,17 sul c/c 1016 – Agenzia delle Entrate – Centro Operativo di Pescara – Tasse Scolastiche (bollettino da richiedere all’Ufficio Postale) e cioè le classi IA, IB,IC, ID, IE, IF, 3G, 3H, 3I, 3L, 3M, 3N.


- gli studenti che dal quarto anno si iscrivono al quinto anno dovranno versare, oltre al contributo, la tassa scolastica di € 15,13 sul c/c 1016 – Agenzia delle Entrate – Centro Operativo di Pescara – Tasse Scolastiche (bollettino da richiedere all’Ufficio Postale) e cioè le classi IIA, IIB, IID, IIE, 4G, 4H, 4I, 4L, 4M.













Segue

- 2 -

ESONERI DALLE TASSE DOVUTE ALLO STATO: (€ 15,13 oppure € 21,17) sul c/c postale 1016 –Agenzia delle Entrate – Centro operativo di Pescara – tasse scolastiche)

· Per merito

Coloro che prevedono di essere promossi con una media non inferiore agli 8/10 dovranno effettuare solamente il versamento di € 130,00 ed il versamento volontario di € 25,00 e chiedere in segreteria didattica, o scaricarlo dal sito, il foglio apposito per la richiesta di esonero dal pagamento delle tasse. Qualora, al termine dell’anno scolastico in corso, non si verificassero le condizioni per ottenere l’esonero richiesto il versamento delle medesime tasse dovrà essere effettuato entro il mese di giugno.

· Per motivi economici

Si concede l’esonero delle Tasse Scolastiche (Euro 15,13 ) dietro presentazione di domanda scritta entro il 28/02/2009 in cui siano documentate le condizioni economiche familiari previste dalla Legge. I moduli per effettuare la domanda possono essere ritirati in segreteria didattica o si possono scaricare dal sito.

· Gli studenti stranieri ed i figli dei cittadini italiani residenti all’estero fruiscono  

      dell’esonero delle Tasse scolastiche (Art. 17 – legge 9 agosto 1954, n. 645).

RICHIESTA RIMBORSO CONTRIBUTI GIA’ VERSATI ALL’ISTITUTO(solo per € 130,00)


L’ eventuale richiesta di rimborso Contributo Scolastico d’Istituto, dovrà essere presentata entro il 30 settembre 2009 e verrà concessa se l’alunno non ha frequentato nessun giorno di lezione nell’a.s. 2009/10.

Chi vuole può modificare la scelta di avvalersi o non avvalersi della religione entro il 28/02/2009 ritirando il modulo all’ufficio didattica.

I libretti delle giustificazioni per l’a.s. 2009/10 verranno consegnati ai genitori dal  giorno 21 settembre al giorno 30 settembre 2009 dalle ore 10,45 alle ore 13,00 e il giovedì anche dalle ore 14,30 alle 16,00.

Cordiali saluti








IL DIRIGENTE SCOLASTICO

       F.to Prof.ssa Sofia Gallo

Via Castiglione, 38 - 40124 Bologna - tel. 051/226461 – fax 051/262150

Sito web: www.comune.bologna.it/iperbole/llgalv  -  email: liceogalvani@galvanibo.it
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